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Prot. n.  2983/2018        Rivalta Bormida, 18/09/2018 
 
Oggetto:   AVVISO DI SELEZIONE “ESPERTI” ESTERNI MADRELINGUA  

FONDI STRUTTURALI EUROPEI – Programma Operativo Nazionale 
“Per la scuola, competenze e ambienti per l’apprendimento” 2014-2020 
“Per il potenziamento delle competenze di base in chiave innovativa, a supporto dell’offerta formativa” 
 
CODICE IDENTIFICATIVO PROGETTO: 10.2.1A-FSEPON-PI-2017-118  
Azione 10.2.1. Azioni specifiche per la scuola dell’infanzia  
TITOLO PROGETTO:  DUE MARCE IN PIÙ 
CUP: C94C18000020007 
CIG: Z9724F5203 

LA DIRIGENTE SCOLASTICA 
 

VISTO il R.D 18 novembre 1923, n. 2440, concernente l’amministrazione del Patrimonio e la 
Contabilità Generale dello Stato ed il relativo regolamento approvato con R.D. 23maggio 
1924, n. 827 e ss.mm. ii.;  

VISTA la legge 7 agosto 1990, n. 241 “Nuove norme in materia di procedimento amministrativo e 
di diritto di accesso ai documenti amministrativi” e ss.mm.ii.; 

VISTO il Decreto del Presidente della Repubblica 8 marzo 1999, n. 275, concernente il 
Regolamento recante norme in materia di autonomia delle Istituzioni Scolastiche; 

VISTO il Decreto Legislativo 30 marzo 2001, n. 165 recante “Norme generali sull’ordinamento del 
lavoro alle dipendenze della Amministrazioni Pubbliche” e ss.mm.ii. e in particolare l’art. 
7, comma 6 b) che statuisce che “l’amministrazione deve preliminarmente accertare 
l’impossibilità oggettiva di utilizzare le risorse umane disponibili al suo interno”; 

FONDI STRUTTURALI EUROPEI – Programma Operativo Nazionale 
“Per la scuola, competenze e ambienti per l’apprendimento” 2014-2020 

“Per il potenziamento delle competenze di base in chiave innovativa, a supporto dell’offerta formativa” 
--- 

Asse I - Istruzione – Fondo Sociale Europeo (FSE) 
Obiettivo Specifico 10.2 Miglioramento delle competenze chiave degli allievi, anche 

mediante il supporto dello sviluppo delle capacità di docenti, 
formatori e staff. 

Azione 10.2.1 
Sottoazione 10.2.1.A 

Azioni specifiche per la scuola dell’infanzia (linguaggi e 
multimedialità – espressione creativa espressività corporea) 

 
AVVISO PROT. N° AOODGEFID\1953 DEL 21 FEBBRAIO 2017 

--- 
Autorizzazione MIUR Prot. n. AOODGEFID/203 del 10/01/2018 

CODICE IDENTIFICATIVO PROGETTO: 10.2.1A-FSEPON-PI-2017-118  
      

TITOLO PROGETTO  
10.2.1A – Due marce in più 
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VISTO il Decreto Interministeriale 1 febbraio 2001 n. 44, concernente “Regolamento concernente 
le Istruzioni generali sulla gestione amministrativo-contabile delle istituzioni scolastiche";  

VISTI i seguenti Regolamenti (UE) n. 1303/2013 recante disposizioni comuni sui Fondi strutturali 
e di investimento europei, il Regolamento (UE) n. 1301/2013 relativo al Fondo Europeo di 
Sviluppo Regionale (FESR) e il Regolamento (UE) n. 1304/2013 relativo al Fondo Sociale 
Europeo; 

VISTO il PON Programma Operativo Nazionale 2014IT05M2OP001 “Per la scuola-competenze e 
ambienti per l’apprendimento” approvato con decisione C(2014) n. 9952 del 17 Dicembre 
2014 della Commissione Europea; 

VISTO l'avviso pubblico prot. n. 1953 del 21 febbraio 2017 “Per il potenziamento delle 
competenze di base in chiave innovativa, a supporto dell’offerta formativa” 
Obiettivo Specifico 10.2 – Miglioramento delle competenze chiave degli allievi, anche 
mediante il supporto dello sviluppo delle capacità di docenti, formatori e staff. 
Azione 10.2.1 Azioni specifiche per la scuola dell’infanzia (linguaggi e multimedialità – 
espressione creativa espressività corporea);  

VISTO il Piano cod. n° 49099 inoltrato da questa Istituzione scolastica in data 17/05/2017, 
protocollo ricezione n. 6130 del 18/05/2017; 

VISTA la delibera del Collegio dei docenti prot. n. 1525 del 22/03/2017 per la realizzazione dei 
progetti relativi ai Fondi Strutturali Europei - Programma Operativo Nazionale “Per la 
scuola, competenze e ambienti per l’apprendimento” - 2014 - 2020; 

VISTA la delibera n. 2  del Consiglio di Istituto prot. n. 1876 del 11/04/2017  di adesione ai 
progetti relativi ai Fondi Strutturali Europei - Programma Operativo Nazionale “Per la 
scuola, competenze e ambienti per l’apprendimento” - 2014 - 2020; 

VISTA la nota autorizzativa del MIUR Prot. n. AOODGEFID/203 del 10/01/2018 che rappresenta 
la formale autorizzazione del progetto ed impegno di spesa dell’Istituzione scolastica; 

VISTI i Regolamenti UE e tutta la normativa di riferimento per la realizzazione del suddetto 
progetto; 

VISTE le “Disposizioni e istruzioni per l’attuazione delle iniziative cofinanziate dai fondi strutturali 
Europei 2014/2020”; 

VISTO 
 

il regolamento CE n. 1828/2006 della Commissione del 08/12/2006, relativo alle azioni 
informative e pubblicitarie sugli interventi PON, per l’attuazione dei progetti del piano 
integrato degli interventi autorizzati; 

VISTA  la delibera n. 1 del Consiglio di Istituto del 5 febbraio 2018 prot. n. 410 del 06/02/2018 di 
Approvazione del Programma Annuale 2018 

CONSIDERATA la formale assunzione al bilancio E.F. 2018 del finanziamento relativo al progetto “Due 
marce in più” disposta dalla Dirigente Scolastica con provvedimento Prot. 495 del 
13/02/2018 

VISTE 
 

le linee guida emanate dal MIUR in ordine alla selezione del personale esperto nei progetti 
PON  Prot. 34815 del 2 agosto 2017;  

RITENUTO di avviare i moduli “Let’s play – Rivalta”  e “Let’s play – Cassine” previsti dal PROGETTO 
“Due marce in più”; 

APPURATO  che per i suddetti moduli e previsto ricorrere prioritariamente a esperti madrelingua;  
CONSIDERATO che per il Modulo oggetto dell’Avviso, non è presente alcun docente interno con i requisiti 

richiesti, come si evince da delibera n. 1, verbale n. 3,  protocollato in data 16/09/2018, n. 
2922; 

RILEVATA la necessità di impiegare tra il personale ESTERNO numero 2 (due) figure per lo 
svolgimento delle attività di formazione in qualità di “Esperto” da collocare nei Moduli 
formativi che si intende  avviare 

E M A N A  
il presente avviso pubblico, per la selezione e il reclutamento di personale esterno per lo 
svolgimento di incarico di Esperto, rivolto in ordine di precedenza assoluta a: 
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1. Personale in servizio presso altre istituzioni scolastiche, 
destinatario di proposta di collaborazione plurima; 

Destinatario di Lettera di incarico 

2. Personale esterno Destinatario di Contratto di lavoro 
 
L’esperto  sarà individuato per lo svolgimento di attività inerenti il seguente modulo: 

PROGETTO 10.2.1A-FSEPON-PI-2017-118  - “Due marce in più”  

SOTTOAZIONE MODULO DESCRIZIONE AZIONE ALUNNI 
COINVOLTI 

ORE 

Educazione bilingue 
- educazione 
plurilingue 

Let’s play – Rivalta Laboratorio di avvicinamento alla lingua 
inglese attraverso attività di role-playing, 
mimiche e giochi di movimento (Total 
Physical Response) 

4 e 5 anni 

30 

Educazione bilingue 
- educazione 
plurilingue 

Let’s play – Cassine Laboratorio di avvicinamento alla lingua 
inglese attraverso attività di role-playing, 
mimiche e giochi di movimento (Total 
Physical Response) 

4 e 5 anni 

30 

Art. 1 - L’Esperto, in possesso della professionalità richiesta, dovrà: 
- Redigere un progetto didattico inerente il Modulo in collaborazione con il Tutor interno 
- Predisporre un calendario degli incontri in accordo con la Dirigente scolastica e il Tutor 
- Partecipare alle riunioni periodiche di carattere organizzativo pianificate dal Gruppo Operativo di 

Progetto 
- Svolgere attività formativa teorica e/o pratica come da programmazione 
- Contabilizzare le presenze/assenze degli studenti partecipanti al Modulo 
- Predisporre in sinergia con i Docenti della classe degli alunni corsisti verifiche in itinere al fine di 

valutare il percorso formativo intrapreso 
- Presentare una relazione finale sull’attività svolta 

Art. 2 - Gli interessati dovranno far pervenire istanza di partecipazione, redatta su apposito modello 
allegato al presente Avviso, debitamente firmata entro le ore 16:00 del giorno 3 ottobre 2018, presso la 
segreteria di questa istituzione scolastica o inviata all’indirizzo e-mail 
progettipon@comprensivorivaltab.gov.it. 
La domanda di partecipazione dovrà essere redatta, autocertificando in maniera dettagliata i requisiti 
essenziali di ammissione indicati all’articolo 3, secondo il modello di candidatura (All. 1/ESPERTO). 
Alla domanda, debitamente sottoscritta, dovranno essere acclusi, pena esclusione: 

a) copia di un documento di identità in corso di validità; 
b) il curriculum vitae del candidato, datato e sottoscritto in formato Europeo. 

La domanda di partecipazione dovrà pervenire via posta elettronica, attraverso la propria casella 
istituzionale o un indirizzo di posta elettronica certificata; a tal fine il candidato dovrà allegare alla e- mail 
la documentazione necessaria, inclusa la copia del documento di identità in corso di validità. 
Le condizioni di svolgimento dei corsi (sedi, orari etc.), che si terranno in orario curricolare, verranno 
stabilite da questo Istituto e dovranno essere accettate incondizionatamente dagli interessati. 
In caso di mancata attivazione dei percorsi formativi in oggetto l’Istituto si riserva di non procedere agli 
affidamenti degli incarichi. 
Art. 3 - Sono ammessi alla selezione come ESPERTI pena l’inammissibilità della candidatura, gli aspiranti in 
possesso, alla data di scadenza della domanda di partecipazione, di tutti i sotto elencati requisiti: 

• essere di madrelingua inglese; 
• possedere abilità relazionali e gestione d’aula. 

Per l’ammissione alla selezione i candidati devono produrre apposita dichiarazione di: 
• essere di madrelingua inglese 
• essere in possesso della cittadinanza italiana o di uno degli Stati membri dell’Unione europea; 
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• godere dei diritti civili e politici; 
• essere in possesso dei requisiti essenziali previsti dall’art. 1, comma 1, del presente avviso 

Nella presente selezione è garantita pari opportunità tra uomini e donne per l’accesso agli incarichi.  
Ai sensi del Decreto del Presidente della Repubblica (DPR) n. 445 del 2000 le dichiarazioni rese e 
sottoscritte nel curriculum vitae o in altra documentazione hanno valore di autocertificazione. 
L’Amministrazione procedente si riserva di effettuare idonei controlli, anche a campione, sulla veridicità 
delle dichiarazioni rese dai candidati.  
La falsità in atti e la dichiarazione mendace, ai sensi dell’articolo 76 del predetto DPR n.445/2000 e 
successive modifiche, implica responsabilità civile e sanzioni penali, oltre a costituire causa di esclusione 
dalla partecipazione alla selezione ai sensi dell’articolo 75 del predetto DPR. n. 445 del 2000. Qualora la 
falsità del contenuto delle dichiarazioni rese fosse accertata dopo la stipula del contratto, questo è 
risolto di diritto. I suddetti requisiti devono essere posseduti alla data di scadenza del termine utile 
per la proposizione della domanda di partecipazione. L’accertamento della mancanza dei suddetti 
requisiti comporta in qualunque momento l’esclusione dalla procedura di selezione stessa o la 
decadenza dalla graduatoria dalla procedura di affidamento dell’incarico. 
Art. 4 – La selezione verrà effettuata in base ai titoli, alle competenze ed alle esperienze maturate, sulla 
base dei criteri di valutazione e dei punteggi di seguito specificati: 

Titoli culturali Max 28 punti 
Titolo di studio /diploma/laurea 
(Si valuta solo il titolo di studio di grado 
maggiore e più pertinente rispetto alle prestazioni 
richieste) 

Diploma: 
fino a 42/60 o 80/100: 1 punto  
da 43/60 a 54/60 o da 81/100 a 90/100: 2 punti  
da 55/60 a 60/60 e lode o da 91/100 a 100/100 e 
lode: 3 punti 
 
Laurea triennale:  
fino a 89: 4 punto 
da 90 a 104: 5 punti 
da 105 a  110  e  lode:   6  punti  

Laurea specialistica o vecchio ordinamento: fino a 
89: 7 punti 
da 90 a 99: 8 punti 
da 100 a 104: 9 punti 
da 105 a 110 e lode: 10 punti 

Specializzazioni, master e perfezionamenti 3 punto per ogni titolo – max 9 punti 
Titoli professionali Max 35 punti 
Anzianità di docenza (di ruolo o non di ruolo) Per ogni anno: 1 punto Max 10 punti 
Attività di formatore nel settore specifico dell’avviso Per ogni corso: 1 punto Max 5 punti 
Attività di docenza nel settore specifico dell’avviso 
presso scuole statali 

Per ogni esperienza: 2 punti Max 10 punti 

Attività di docenza nel settore specifico dell’avviso 
presso scuole  presso scuole private/enti/strutture  

Per ogni esperienza: 2 punti Max 10 punti 

A parità di punteggio sarà scelto l’aspirante più giovane d’età. 
La Commissione di valutazione è nominata dalla Dirigente Scolastica, una volta verificata la consistenza 
numerica delle domande pervenute entro la scadenza del presente bando, ed è composta dalla Dirigente 
Scolastica stessa, che la presiede, dal Direttore dei Servizi Generali ed Amministrativi del medesimo 
Istituto e da almeno un docente esperto di didattica digitale nonché di gestione di attività di formazione. 
Art. 6 - La graduatoria provvisoria sarà resa pubblica con affissione all’albo on line del sito web 
dell’istituto. La pubblicazione ha valore di notifica agli interessati che, nel caso ne ravvisino gli estremi, 
potranno produrre reclamo entro il termine massimo di giorni 3 dalla pubblicazione, trascorsi i quali la 
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graduatoria si intende "ATTO DEFINITIVO" impugnabile solo nelle forme di Legge, con ricorso al TAR entro 
60 giorni o ricorso straordinario al Capo dello Stato entro 120 giorni, salvo che non intervengano 
correzioni in “autotutela”. 
In caso di esaurimento o indisponibilità delle graduatorie, si procederà alla riapertura del bando. 
Art. 7 - L’attribuzione dell’incarico avverrà tramite la stipula di formale Contratto di lavoro autonomo.  
Art. 8  - L’istituzione scolastica si riserva di procedere all’affidamento dell’incarico anche in presenza di una 
sola candidatura, fermo restando il possesso dei requisiti.  
Art. 9 -  Per l’esecuzione delle suddette attività è previsto un compenso massimo omnicomprensivo (lordo 
stato) di euro 2.100,00 (duemilacento/00) commisurato all’attività effettivamente svolta (30 ore – 70,00 
€/ora). 
Art. 10 - Ai sensi di quanto disposto dall’articolo 5 della legge 7 Agosto 1990, n. 241, e successive 
modificazioni, il responsabile unico del procedimento di cui al presente Avviso di selezione è la Dirigente 
Scolastica Monica Fonti. 
Art. 11 -  Il presente avviso di selezione di ESPERTI ESTERNI nell'ambito della realizzazione dei moduli 
previsti dal PON indicato in premessa, viene pubblicato  all’albo online dell’Istituto e sul sito web nella 
sezione dedicata al PROGETTO 10.2.1A-FSEPON-PI-2017-118.   
Art. 12 - Ai sensi del decreto Legislativo 196/2003 e del GDPR (Regolamento UE 2016/679), i dati personali 
forniti dagli aspiranti saranno raccolti presso l’istituzione scolastica per le finalità strettamente connesse 
alla sola gestione della selezione. I medesimi dati potranno essere comunicati unicamente alle 
amministrazioni pubbliche direttamente interessate a controllare lo svolgimento della selezione o a 
verificare la posizione giuridico-economica dell’aspirante.  
Ulteriori informazioni possono essere richieste presso la segreteria della scuola. 

   LA DIRIGENTE SCOLASTICA 
                Monica FONTI 

Il documento è firmato digitalmente ai sensi del 
D.Lgs. 82/2005 s.m.i. e norme collegate e 

sostituisce il documento cartaceo e la firma autografa. 


